

玩周刊



乡村旅游推荐点

正如当地人所说，一个月不来马家沟村，就不敢说马家沟变成啥模样，每次去马家沟，都会发现新的变化。一年前到马家沟采风时，度假区的主体建筑刚刚破土动工。现如今，一幢幢木屋拔地而起，房间预订需提前一周；罗斯兰温泉配套设施已完成，室内游泳馆开门迎客；山里人家胶东特色菜品赢得不少回头客，“八大碗”申请了商标注册。



马家沟木屋别墅

马家沟再添新风情

□贾鹏

“村在景中走，人在画中游”

马家沟村依山傍海、环境宜人，距离蓬莱三大国家5A级旅游景区只有15公里，休闲区毗邻烟蓬观光大道，具有良好的旅游区位和交通区位。随着蓬莱马家沟生态旅游度假区的成立，马家沟村以打造特色生态旅游农业为目标，全力打造“最美乡村”。

近年来，马家沟投资80多万元新建了高标准的文化大院和办公场所，完善了乡村医疗、社保、计生、健身、阅览室和党员电教等设施；投资300多万元建设了1000立方米的工业化沼气池，达到村庄节污减排、生态环保目的。乡村道路的硬化、灯光音乐广场的建设和绿色苗木的培育，不仅造福了马家沟村民，也吸引了大批游客前来体验乡村旅游。

马家沟村依托自身位于山东省蓬莱农业高新技术产业示范区中心地带的区位和资源优势，经过近几年的建设和发展，马家沟生态旅游度假区已经初步形成了酒庄温泉体验区、滨河临水垂钓区、特色果蔬采摘区、木屋别墅休闲区、综合餐饮服务区等6大板块，融合了酒堡临风、休闲垂钓、茂园采摘、木屋风情、花港观鱼等近10个景点，让“村在景中走，人在画中游”的理想变成了现实。

马家沟漫山遍野都是果木，海风中不仅夹杂着咸腥味，到了瓜果飘香的季节，还有果香弥漫四野。这里一年四季都有看头：春天可以观赏桃花、梨花、杏

住诗意图，吃特色八大碗

马家沟的木屋别墅体验区有一个非常诗意的名字：梦家园。身处木屋之中，推门可眺望碧海蓝天，窗外是千亩果园，躺在床上就可以贴近自然，感受山野风情。用陶渊明的“久在樊笼里，复得返自然”来形容住在木屋的感觉是再贴切不过了。

服务员小马每天都悉心打扫房间，把木屋里的花卉打理得娇艳欲滴。她说，根据时令在房间里摆放不同的植物，为了就是让房间更美一些，让住客能亲近自然。目前，木屋一期已经建成17栋，房间达30多个。由于床位有限，旺季房间需要提前一个周预定。木屋二期工程正在进行中，预计房间数将达到800-100个，届时露天影院、野炊篝火、自驾露营地等休闲场所也将建成。

山里人家美食苑以胶东特色菜品为主，著名的鲅鱼饺子、蓬莱小面和马家沟“八大碗”是代表菜品，其中“八大碗”已经申请了商标注册。八大碗以前只有在农村喜宴才能吃到，如今来到马家沟可以随时享用。“八大碗”的菜讲究寓意，代表福禄寿喜的四喜丸子，代表连年有余的糖醋鲤鱼，代表蒸蒸日上的扣肉等，都充满了吉祥如意的寓意。现在，到马家沟吃八大碗已经成为一种潮流，回头客占了很大一部分，到了忙的时候，前来用餐的客人一般要提前1-3天预订。



家门口的冰火狂欢盛宴

金象山乐园清凉水上世界即将上演的冰水大冲浪、螺旋水上滑梯、快乐儿童水屋，给孩子一个冰爽童年；激战冰鲨鱼、水上挑战者、四渡赤水等特色水上项目，更是让我们找回了已经逝去的青春。比基尼泼水狂欢节会把清凉诠释到底，带给你清凉的感受，火热的精彩。

金象山乐园的白天体验清凉水世界，夜晚推出篝火露营节，游客们围着熊熊燃烧的盛大篝火疯狂K歌、随心而舞，还有“哈啤酒大赛”、户外影视大餐、明星拓展师带队各种趣味游戏、野外帐篷露营、听蛙声鸟鸣，观浪漫星空。天亮之后还有HI爆全场的大型电动

狂欢，迪斯科大转盘、世纪飞碟、神舟冲浪等。

在金象山乐园，畅享狂欢盛宴。时尚潮流同人秀、动漫大巡游，以及来自全省各地的COS精英社团将在金象山乐园轮番出演，COS舞台乱斗、COS互动演出、动漫真人秀、动漫优秀作品大展览，偶像画家接触零距离、名家漫画作品免费赠游客，更有动漫产品特卖会、动漫集市、周边专柜，还有热辣的巴西桑巴女郎、原生态的非洲鼓舞、妖娆的夏威夷草裙、炫动狂欢热浪！这里是属于自己的冰火盛宴，清凉避暑、篝火狂欢、电动景观、魔幻表演，暑期敢不敢来金象山乐园体验一把。

太阳部落喜迎入暑游客高峰

泰安太阳部落景区作为全国知名文化主题公园，迎来省内及江苏、河北、天津、河南、安徽等省市游客，喜迎暑期第一个高峰。据统计，接待游客中超六成是亲子游，景区天旋地转、女娲飞天、亲子转转杯、大汶口文化体验馆等亲子项目深受游客喜爱。

泰安太阳部落景区作为全国首家体验史前文明的特大型文化主题公园，把以大汶口文化为核心的史前文明与现代游乐项目巧妙结合。太阳部落景区将大门创造性地设计成了时空隧道，让游客充分感受“穿越五千年 梦回大汶口”的震撼体验，其长度为世界之最。女娲补天4D影院项目，游客身临其境地观赏女娲捏土造人、祝融(火神)和共工(水神)天昏地暗混战、共工撞倒不周山、女娲采五彩石补天等历史文化传说场景。共工的愤怒是景区重磅体验性项目，一个高大健硕的黑猩猩手里拿着旋转枪，游客坐在距离地面10多米空中忽高忽低、忽上忽下、忽而横斜，天旋地转，乾坤倒转。

盘古狂叫、狂奔、小猪运动会、山洪暴发实景演出、狩猎归来巡游、高空斗牛、梦回大汶口文化体验馆、后羿射日等参与性强的项目深受游客喜欢。

(东方)

游蒙山 赢巨奖

针对即将到来的暑期旅游旺季，蒙山旅游区打造了众多避暑消夏、修学许愿旅游特色线路，推出“游蒙山，赢巨奖”等系列缤纷活动。

蒙山龟蒙景区重磅推出的“蒙阳古街”杯首届蒙山登山大赛正在轰轰烈烈进行，来蒙山休闲度假，不仅可以登沂蒙最高峰，拜龟蒙老寿星，游江北第一栈道，览悬崖无限风情，还能顺便开走一辆越野跑车，这样的机会怎能不让游客心动乐开怀。

蒙山旅游区的另一大特色景点——蒙山金伯利钻石矿景区举办的“七〇一钻石杯”首届钻石淘宝大赛也已开展。让我们走进神秘701，寻找27亿年前埋下的宝藏，参加寻宝大赛，体验神秘寻宝之旅，赢克拉钻石。

同时，蒙山人家景区举办的“顺和酒行杯”首届沂蒙山歌大赛也在紧张进行中，参赛游客们放开歌喉，引来众多围观游客捧场助威，场面异常火热。

西霞口神雕山野生动物园又添新丁

上月28日和本月2日，威海西霞口神雕山野生动物园海洋区先后诞生了两只北美小海狮。目前，它们状况良好，日子过得悠哉悠哉。6岁的北美海狮斑斑，第一次成为了母亲。虽然是首胎，30分钟的生产时间已经比较长了。就在斑斑生产后的第四天，也就是本月2日晚8时，同岁的娇娇也诞下了小海狮。

生活在神雕山野生动物园，由于没什么天敌，小海狮们可以安全、衣食无忧地成长，斑斑和娇娇对自己的孩子也是百般呵护。据饲养员龙师傅介绍，海狮妈妈们一旦发现同类接近自己的领地，除了威吓对方，首当其冲就是保护自己的孩子。小海狮要经过一年漫长的哺乳期才能开始吃鱼，这对它们的妈妈来说是很重的任务，所以饲养员在海狮妈妈们产后会增加他们的食物，以保证奶水充足。

全身黝黑绒毛的小海狮们，现在可是一步不离地贴着自己的妈妈。据龙师傅介绍说，大概得过个两三年，它们才会慢慢褪去绒毛，长成和成年海狮差不多的模样。现在，游客在海洋区的北美海狮圈就可以看见它们了。

(文考)

休闲快讯